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Kristina Krulić*

Konzervatorsko-restauratorski radovi na zidnim slikama 
u crkvi Sv. Jurja u Lovranu

U svetištu župne crkve Sv. Jurja u Lovranu nalazi se ciklus 
zidnih slika za koji se smatra da je nastao 70-ih godina 
15. stoljeća. Zidne slike otkrivene su sredinom 20. stoljeća 
ispod slojeva boje i žbuka iz prethodnih obnova svetišta. 
U narednih su nekoliko godina zidne slike restaurirane, 
a svetištu su vraćena izvorna arhitektonska obilježja. 
Recentna konzervatorsko-restauratorska istraživanja i ra-
dovi koje 2009. godine započinje Hrvatski restauratorski 
zavod sastoje se prvenstveno od iscrpnih istraživačkih 
radova, dokumentiranja i valorizacije dosadašnjih re-
stauratorskih intervencija, a sve u svrhu donošenja za-
jedničkog konzervatorskog stava o prezentaciji cjeline 
svetišta kao i odabiru primjerenih materijala i metoda u 
restauriranju. Ovaj rad donosi sažet prikaz svih dosadašnjih 
konzervatorsko-restauratorskih zahvata izvedenih od sre-
dine 20. stoljeća do danas.

Ključne riječi: Lovran, crkva Sv. Jurja, zidne slike, 15. 
stoljeće, konzervatorsko-restauratorski radovi, srednjovje-
kovno zidno slikarstvo

Uvod

Otkrivanje zidnih slika u svetištu župne crkve sv. Jurja u Lovra-
nu sredinom 20. stoljeća značajan je doprinos opusu kasnogotičkog 
zidnog slikarstva na kvarnerskom i istarskom prostoru. Zidne slike 
datirane su u razdoblje druge polovice 15. stoljeća – točnije, između 
1470. i 1479. godine1 – i pripisuju se radionicama Vincenta iz Kastva 
i Šarenog Majstora2. U datiranju i kronologiji objekta pomažu nam 
*  Kristina Krulić konzervator je i restaurator Odjela za zidno slikarstvo i mozaik Hrvatskoga 
restauratorskoga zavoda, Užarska 26, HR-51000 Rijeka. Elektronička pošta: kkrulic@h-r-z.hr.
1 Fučić, Branko, Istarske freske, Zora, Zagreb, 1963., katalog, str. 21.
2 Fučić, Branko, Glagoljski natpisi, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti, Zagreb, 
1982., str. 237; Bistrović, Željko, Šareni trag istarskih fresaka, Istarska županija, Pula, 2011., 
str. 261.
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grafiti urezani u zidove 
svetišta pisani latinicom i 
glagoljicom, među kojima 
je najstarija zabilježena 
godina 1479.3 Svetište cr-
kve (Slika 1) pravokutna 
je tlocrta. Nadsvođeno je 
zvjezdasto-rebrastim svo-
dom podijeljenim na 21 
polje, na kojima su pri-
kazani Krist, evanđelisti i 
anđeli svirači. Na prednjoj 
strani trijumfalnog luka 
nalazi se loše očuvan pri-
kaz Navještenja, u intradosu 

Jeseovo stablo, a na unutarnjoj 
strani prema svetištu prikazan je 
Posljednji sud (Slika 2). Jedna 
je od najznačajnijih i najbolje 
očuvanih scena Raspeća, koja za-
uzima čitavo jedno polje zidnog 
plašta na sjevernom zidu (Slika 
5). Desno od Raspeća slijede 
scene Uskrsnuća, Uzašašća, 
Euharistijskog Krista i Euharis-
tijskog čuda. Na istočnom zidu 
(Slika 3) prikazano je više svetačkih likova, među kojima se prema 
očuvanosti ističe središnja scena Bogorodice s djetetom, ispod koje je 
prikaz Sunca i Mjeseca, a u gornjem desnom polju prikaz je Krunjenja 
Bogorodice. Na južnom zidu slijede scene mučeništva sv. Jurja i Kris-
tova rođenja.4 Na ključnim kamenima svodne konstrukcije naslikani su 
plemićki grbovi, što je jedna od značajki ovoga svetišta.5

Svetište, kao i cijela crkva, u svojoj je povijesti doživjelo neko-
liko obnova, od kojih je iz perspektive konzervatora i restauratora 
značajna ona s početka 18. stoljeća, kada je crkva barokizirana6. U tom 
se razdoblju ugrađuje glavni oltar, zatvara se gotički prozorski otvor 

3 Fučić, Branko, Glagoljski natpisi, str. 237.
4 Detaljan raspored prikazanih scena vidi u: Fučić, Branko, Istarske freske, katalog, str. 21 i 
Bistrović, Željko, nav. dj., str. 261.
5 Fučić, Branko, Istarske freske, katalog, str. 21; najistočniji grb rekonstruiran je tijekom 
konzervatorsko-restauratorskih zahvata sredinom 20. stoljeća.
6 O tome svjedoče natpisi na portalima glavnog pročelja.

Slika 1. Svetište crkve Sv. Jurja, Lovran
(fototeka HRZ-a, snimila K. Gavrilica 2014.)

Slika 2. Prikaz Posljednjeg suda – stanje nakon 
čišćenja (fototeka HRZ-a, snimio J. Kliska 2013.)




